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Seat No.: ________                                                           Enrolment No.___________ 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering - SEMESTER–I (CtoD) • EXAMINATION – SUMMER • 2014 

Subject Code: C300004 Date: 17-06-2014        

Subject Name: Engineering Physics 

Time: 02:30 pm - 04:00 pm Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumption wherever necessary. 

3. Each question is of 1 mark. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

 (1)Joule is unit of  

(A)Work       (B) Force  

(C) Time       (D) Pressure  

(2)Least count of Vernier Calipers is proportional to  

(A)Total division of vernier scale    (B) Coincident mark 

(C) Length of main scale     (D) Maximum range of Vernier calipers 

 (3)Yotta means  

(A) 10
24

       (B) 10
23

  

(C) 10
6       

 (D) 10
7                        

(4) A vernier calipers has calibrated in mm and 19 of main scale division is equal to 20 division of 

vernier scale then L.C is 

(A) 0.05 mm         (B) 0.01 mm  

 (C) 0.03mm       (D) 0.01 cm 

(5) How many significant figures in 9.4*10
-10

  

(A) 1        (B) 2    

(C) 3        (D) 4                 

(6)  Unit of surface tension is  

(A)  newton*meter     (B) meter/newton         

(C)  dyne*cm       (D)  newton/meter        

(7) Which is fundamental quantity?  

(A) Length      (B) Velocity 

(C) Voltage       (D)  joule  

(8)  1 dyne =_______ 

(A) 10
-3      

(B) 10
-4

   

(C) 10
-5      

(D) 10
-7

   

(9) Force is 

(A) Scalar quantity     (B) Vector quantity  

(C) Fundamental quantity     (D) None of these  

(10) Find out the force of object having 20gm of mass and 20 cms
-1

 of velocity  

(A) 0.02N       (B) 0.2N 

(C) 0.002N       (D) 2N                  

(11) First law of newton gives the definition of  

(A) Mass      (B) Velocity  

(C) Weight      (D) Force      

(12) If constant force applied on object then which quantity becomes constant 

(A) Speed        (B) Momentum 

 (C) Power       (D) Acceleration      
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(13)Inertia is ________ 

(A) A property of matter     (B) A type of force  

(C) The speed of an object    (D) None of these   

(14)A and B are two objects with masses 1000 kg and 750 kg respectively, then 

(A) Both will have same inertia   (B) A will have more inertia  

(C) B will have more inertia    (D) Both will have less inertia                             

(15)The resultant balanced force is 

(A) Zero       (B) Non zero 

(C) Greater than zero     (D) Less than zero  

(16) When 1N force act on body of 1kg mass, the object moves with 

(A) A speed of 1m/sec    (B) A speed of 10m/sec  

(C) Acceleration of 1m/sec
2
     (D) Acceleration of 10m/sec

2 

(17)The acceleration in a body due to 

(A) Unbalanced force     (B) Balanced force 

(C) Mass      (D) Electrostatic force         

(18) The physical quantity, which is equal to change in momentum, is 

(A) Force       (B) Impulse  

(C) Acceleration      (D) Velocity               

(19) The product of mass and velocity is known as 

(A) Acceleration      (B) Force 

 (C) Velocity       (D) Momentum    

(20) Momentum of a massive object at rest is 

(A) Very large       (B) Very less  

(C) Zero       (D) None of these    

(21) Unit of heat energy 

(A)Kelvin       (B) Temperature 

(C) Kilogram      (D) Joule  

(22) Bodies transmitting heat via radiation 

(A) Do not required any medium   (B) Need only liquid medium 

(C) Need only solid medium    (D) Need only gaseous medium    

(23) In Fahrenheit scale water freezes at 

(A) 0 F       (B) 32 F  

(C) 40F      (D) 212F           

(24) An iron ball at 40 C is dropped in a mug containing water at 60 C. The heat will be 

(A) Flow from iron ball to water   (B) Flow from water to ball 

(C) Increasing the temperature of both  (D) None of above                                        

(25) The high thermal conductivity of metals is due to the free electrons. The relevant electron’s  

        Property is: 

(A) Its low volume      (B) Its high average thermal speed  

(C) Its low average thermal speed    (D) Its being negatively charged    

(26) The quantity of heat flowing through a conductor is proportional to it: 

(A) Cross sectional area    (B) Length  

(C) Temperature      (D) Coefficient of thermal expansion     

(27) The amount of heat in calories required to heat 2 kg of water from 20
o
C to 80

o
C is : 

(A) 120       (B) 12 x 10
2
  

(C) 12 x 10
4
       (D) 12 x 10

6
   

(28) The temperature of a body is 90
o
C. Its temperature in Fahrenheit is given by:- 

(A) 19.4      (B) 124  

(C) 164       (D) 194  

(29) Which of the following is a unit of heat capacity?  

(A)J
0
C

-1      
(B)J Kg

-1
C

-1 

(C) J Kg
-1      

(D) None of these 
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(30) The wavelength of sound in air is 10 cm. its frequency is, (Given velocity of sound = 330 m/s) 

(A) 330 cycles per second     .       

(B) 3.3 kilo cycles per second 

(C) 30 mega-cycles per second                

(D) 3 × 10
5
 cycles per second 

(31) In the longitudinal waves the direction of vibration in medium of particle is 

(A) Perpendicular to propagation of wave             

(B) Parallel to propagation  

(C) Different from each other                    

(D) Variable for time to time. 

(32  

(A) n =g/j    

(B) n=vλ 

(C)            

(D)  

(33) With the propagation of a longitudinal wave through a material medium the quantities transmitted 

in the propagation direction is 

(A) Energy, momentum and mass .      

(B) Energy 

(C) Energy and mass       

(D) Energy and linear momentum 

(34) The velocity of sound is maximum in 

(A) Water        (B) Air 

(C) Vacuum .      (D) Metal 

(35) y = 0.25 sin 310t is wave equation ,0.25 represented  

(A) Frequencies      (B) Amplitude  

(C) Phase       (D) Wavelength  

(36)The velocity of sound in vacuum is 

(A)Zero       (B)330 m/sec  

(C) 341 m/sec       (D) 440 m/sec    

(37) Which is not simple harmonic motion? 

(A) Motion of projectile    (B) Motion of swing  

(C) Motion of simple pendulum    (D) Motion of atom  

(38) A sound wave travels from air to water,which of following quantities remain unchanged 

(A) Frequency      (B) Intensity  

(C) Wavelength      (D) Velocity               

(39) Focal power of convex lens of 50 cm diameter is  

(A) 5 diopter       (B) 2 diopter  

(C) 50 diopter       (D) 60 diopter   

(40) The relation between intensity (I)and amplitude(A) of waves is 

(A)I proportional to A     (B) I inversely Proprtional to A  

(C) I proportional to A
2
     (D) ) I inversely Proprtional to A

2     
 

(41) Frequency of ultrasonic waves is 

(A) More than 20Hz      (B) More than 200Hz  

(C) More than 2000Hz     (D) More than 20000 Hz    

(42) The pitch of sound waves measured by 

(A) Gas       (B) Frequency  

(C) Loudness       (D) Sharpness  
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(43) Snail rules is 

(A) sin i/sin r=constant     (B) sinr/sin i=constant  

(C) sin i*sin r=constant     (D) 1/sin r*sin I   

(44) The ratio of image size and object size is defined by 

(A) Largeness       (B) Diopter  

(C) Magnify power      (D) Center of length  

(45) Which atoms are widely used in development of nanotechnology? 

(A) Bucky balls and carbon nano tubes   (B) Nano composite  

(C) Nano and carbon      (D) Meter and nano   

(46) If a force is applied to an object, the length of the object changes. This is an example of: 

(A) Newton's law     (B) Hooke's law 

(C) Galileo' s law     (D) Henry's law  

(47) The Young's modulus of a wire of length L and radius r is Y N/m
2
. If the length and radius are 

        reduced to L/2 and r/2, then its Young's modulus will be 

(A)Y/2       (B) 2Y  

(C) Y        (D) 3Y/2   

(48) Which of the following substances posses the highest elasticity? 

(A) Rubber       (B) Steel  

(C) Glass       (D) Copper   

(49) What is the SI unit of modulus of elasticity of substance? 

(A) Nm
-2

       (B) Jm
-2

  

(C) Nm
-1

       (D) Being a number it has no unit.  

(50) Which one of the following physical quantities does not have the dimensions of force per unit area? 

(A) Stress       (B) Strain  

(C) Youngs modulus      (D) Pressure   

(51)Material that undergo plastic deformation before breaking are called 

(A) Brittle  

(B) Ductile  

(C) Amorphous  

(D) Polymers   

 

(52) The ratio of tangential stress to shearing strains within elastic limits is called:  

(A) modulus of rigidity  

(B) bulk modulus  

(C) Young’s modulas  

(D) Poisson ratio    

(53) Shearing strain is represented by–  

(A) relative increase in length  

(B) relative increase in volume  

(C) angle of twist  

(D) angle of shear   

 

(54) which is equation of simple harmonic motion  

(A)Y=a sinwt  

(B) Y=a tan * sin wt  

(C) Y=cos wt*xt  

(d) Y=cosec wt   

 

 

 

(55) viscosity is properties of  
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(A) Solid  

(B) Liquid  

(C) Gas  

(D) Plasma  

 

(56)stock’s law  formula is  

(A)Fv=6πnrV  

(B) Fv=6πnrV
2
  

(C) Fv=6π
2
nrV 

 (D) Fv=6π
2
nrV

2 

(57)the attraction  force of molecule of glass and molecule of water is called 

(A)  adhesive force 

(B)  cohesive force  

(C ) nuclear   force   

(D) Electrostatic force  

(58) The phase difference between two consecutive crests is 

(A)1π   

(B) 2π 

 (C) 3π  

(D)4 π   

(59) β –rays are emitted from  

(A) Orbit 

 (B) Proton  

(C) Nucleus  

(D) Orbital   

 

(60) α-particle is nucleus of_____  

(A) Li  

(B)Na  

(C)Ar  

(D)He 

 

(61)which of following particles have maximum ionization power 

(A)  α-particle  

(B) β-particle  

(C)γ-particle  

(D)Neutron   

 

(62) if half life of radioactive substance is 20 days then decay constant of that substance is 

(A)0.03465/Day  

(B) 1.3245/Day 

 (C) 2.2367/Day  

(D)3.4367/Day   

(63)if average lifetime of radioactive substance is 2000 yrs then half life of that substance is 

(A)1386 yrs  

(B) 2386 yrs  

(C) 3386 yrs  

(D) 4386 yrs    

(64)if a substance is completely in plastic form then young modulus of that substance is  

(A)1   

(B) infinity  

(C) 0  
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(D) minus   

 

(65) which of the following  is the radioactive element 

(A)Na 

(B) Cl  

(C) He  

(D) U     

 

(66) The emission of a gamma ray from a nucleus results in 

(A) An increase in the atomic number by one. 

(B)  An increase in the atomic mass by four. 
  
(C) A decrease in the atomic number by two. 

(D) None of the above.  

 

(67) A sheet of paper will stop a (an) 

(A)Alpha particle 

(B) Beta particle 

(C) Gama particle  

(D) Quarks   

(68) Isotope A has a half-life of seconds, and isotope B has a half-life of millions of years.  

       Which isotope is more radioactive? 

(A) it depends on sample size 

(B) isotope A 

(C) isotope B 

(D) none of above 

(69) The Charge of β-rays are 

(A) Negative 

 (B) Positive  

(C) Neutral  

(D) None of above 

 

 

 

(70) The contact angle of water is  

(A) 0  

(B) 1 

(C) 2  

(D) 3 
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ગજુયાતી લઝઝન 
 
(૧) જુર યનુીટ છે  
(અ) કામઝ  
(ફ) ફ઱  
(ક) વભમ  
(ડ) દફાણ  
(૨) લર્નિમય કેરી઩વઝની ર.ભા.ળ એ વપ્રભાણભાાં છે  
(અ) લર્નિમય સ્કેરના કુર ર્લબાગ વાથે (ફ) ફાંધફેવતા કા઩ા વાથે (ક) મખુ્મ સ્કેરના ભા઩ વાથે (ડ) 
લર્નિમય કેરી઩વઝની ભશત્તભ યેંજ વાથે 
(૩) મોટ્ટા એટરે  
(અ) ૧૦૨૪  
(ફ) ૧૦૨૩  
(ક) ૧૦૬  
(ડ) ૧૦૭  

(૪) એક લર્નિમય કેરી઩વઝન ુભા઩ એભ.એભ ભાાં આ઩ેલ ુછે અને ભેઈન સ્કેરના ૧૯ ર્લબાગ  
       ફયાફય લર્નિમય  સ્કેરના ૨૦ ર્લબાગ ફયાફય થામ છે લર્નિમય કેરી઩વઝની ર.ભા.ળ થામ  
(અ) ૦.૦૫mm   
(ફ) ૦૦૧mm  
(ક) ૦.૦૩mm  
(ડ) ૦.૦૧ cm 
(૫) ૯.૪*૧૦-૧૦ ભાાં વાથઝક નાંફય કેટરા છે  
(અ) ૧  
(ફ) ૨  
(ક) ૩  
(ડ) ૪  
(૬) પ્રષુ્ઠતાણ નો એકભ છે  
(અ) ન્યટુન*ભીટય  
(ફ) ભીટય/ ન્યટુન  
(ક) ડાઈન*વે.ભી  
(ડ) ન્યટુન/ ભીટય 
(૭) નીચેનાભાાંથી કઈ યાળી મ઱ૂભતૂ યાળી છે  
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(અ) રાંફાઈ  
(ફ) લેગ  
(ક) લોલ્ટેજ  
(ડ) જુર  
(૮) ૧ ડાઈન=  
(અ) ૧૦-૩N  
(ફ)૧૦-૪N  
(ક) ૧૦-૫ N  
(ડ) ૧૦-૭ N 
(૯) ફ઱ એ  
(અ) અદદળ યાળી છે. 
(ફ) વદદળ યાળી છે. 
(ક) મ઱ૂભતૂ યાળી છે. 
(ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી  
(૧૦) ૨૦ ગ્રાભ દ઱ અન ે૨૦ વે.ભી/વે લેગ ધયાલતા ઩દાથઝ ભાટે ફ઱ ળોધો  
(અ) ૦.૦૨N  
(ફ) ૦.૨N  
(ક) ૦.૦૦૨N  
(ડ) ૨N 
(૧૧) ન્યટુનનો પ્રથભ વ્માખ્મા આ઩ે છે  
(અ) દ્઱  
(ફ) લેગ  
(ક) લજન  
(ડ) ફ઱  
(૧૨) જો ઩દાથઝ ઩ય અચ઱ ફ઱ રગાલલાભાાં આલે તો કઈ યાળી અચ઱ ફનળે  
(અ) ગર્ત  
(ફ) લેગભાન  
(ક) ઩ાલય  
(ડ) પ્રલેગ 
(૧૩) જડત્લ એ  
(અ) ઩દાથઝનો ગણુધભઝ છે  
(ફ) ફ઱નો પ્રકાય છે  
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(ક) ઩દાથઝની ગર્ત છે  
(ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી  
(૧૪) એ અને ફી ફે ઩દાથોના દ઱ અનકુ્રભે ૧૦૦૦દક.ગ્રા અને ૭૫૦ દક.ગ્રા શોમ તો  
(અ) ફાંને ની જડત્લની ભાત્ર  વયખી શળે  
(ફ) એ ની જડત્લની ભાત્ર  લધ ુશળે  
(ક) ફી ની જડત્લની ભાત્ર  લધ ુશળે  
(ડ) ફાંને ની જડત્લની ભાત્ર  ઓછી શળે 
(૧૫) વભતલુ્મ ફ઱ોન ુ઩યીણાભી ફ઱  
(અ) શનૂ્મ  
(ફ) અશનૂ્મ  
(ક) શનૂ્મથી લધ ુ 
(ડ) શનૂ્મથી ઓછુ  
(૧૬) જ્માયે ૧ ન્યટુન ફ઱ ૧ દક.ગ્રા દ઱ ધયાલતાાં ઩દાથઝ ઩ય રગાલતાાં તેની ઝ્ડ઩ શળે  
(અ) લેગ ૧ ભી/વે  
(ફ) લેગ ૧૦ભી/વે  
(ક) ૧ભી/વ૨ે પ્રલેગ  
(ડ) ૧૦ભી/વે૨ પ્રલેગ  
(૧૭) ઩દાથઝભાાં પ્રલેગ ઉત્ત્઩ન્ન થામ છે  
(અ) અવાંતરુીત ફ઱ોને રીધે  
(ફ)  વાંતરુીત ફ઱ોને રીધે  
(ક)દ઱  
(ડ) સ્સ્થત ર્લધતૂ ફ઱ ન ેરીધે 
(૧૮) લેગભાન ભાાં થતો પેયપાયો એ કઈ બૌર્તક યાળી ને વભતલુ્મ છે  
(અ) ફ઱  
(ફ) આધાત  
(ક) પ્રલેગ  
(ડ) લેગ  
(૧૯) દ઱ અને લેગ ના ગણુાકય ને કશ ેછે  
(અ) પ્રલેગ  
(ફ) ફ઱  
(ક) લેગ  
(ડ) લેગભાન  
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(૨૦) સ્સ્થય અલસ્થાભાાં  બાયે ઩દાથઝન ુલેગભાન 
(અ) ઘણ ુલધાયે શોમ છે  
(ફ) ઘણ ુઓછુ શોમ છે  
(ક) શનૂ્મ  
(ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી  
(૨૧) ઉષ્ભા ઉર્જઝનો એકભ છે  
(અ) કેલ્લીન  
(ફ) તા઩ભાન  
(ક) દકરોગ્રાભ  
(ડ) જુર  
(૨૨) ઩દાથઝના દકયણોત્વગી રૂ઩ે થતા ઉષ્ભા પ્રવયણ ભાટે  
(અ) ભાધ્મભની જરૂય નથી  
(ફ) પક્ત પ્રલાશી ભાધ્મભની જરૂય છે  
(ક) પક્ત ઘન  ભાધ્મભની જરૂય છે  
(ડ) પક્ત લાય ુભાધ્મભની જરૂય છે 
(૨૩) ઩ાણી નો ફયપ થામ તે તા઩ભાન પેયનશીટ સ્કેર ભાાં  કેટલ ુથામ  
(અ)૦ F 
(ફ) ૩૨ F  
(ક) ૪૦ F  
(ડ) ૨૧૨ F 
(૨૪) એક રોખાંડ્ના ૪૦ વેંટીગ્રેડ ગયભ ગો઱ા ને ૬૦ વેંટીગે્રડ તા઩ભાન લા઱ા ઩ાણીભાાં ડુફોડતા  
(અ) ઉષ્ભાન ુપ્રવયણ રોખાંડ્ના ગો઱ા ભાાંથી ઩ાણીભાાં થળે  
(ફ) ) ઉષ્ભાન ુપ્રવયણ ઩ાણી ભાાંથી રોખાંડ્ના ગો઱ાભાાં થળે  
(ક) ફાંને્ન ન ુતા઩ભાન લધળે  
(ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી  
(૨૫) ધાતઓુની ઉચ્ચીં ઉષ્ભાલાશકતા મકુ્ત ઈરેક્રોન ને આબાયી છે આ મકુ્ત ઈરેક્રોનનો  ગણુધભઝ 
નીચેભાાંથી કમો છે  
(અ) તેભન ુલોલ્યભુ ઓછુ શોમ છે  
(ફ) તેભની વયેયાવ થભઝર સ્઩ીડ લધ ુશળે  
(ક) તેભની વયેયાવ થભઝર સ્઩ીડ ઓછી  શળે  
(ડ) તે ઋણાત્ભક લીજબાય ધયાલળે  
(૨૬) લાશકભાાંથી ઩વાય થતો ઉષ્ભાનો જથ્થો એ કોના વપ્રભાણ ભાાં શળે  
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(અ) ક્ષેત્રપ઱ના આડછેદ ઩ય  
(ફ) રાંફાઈ ઩ય 
(ક) તા઩ભાન ઩ય 
(ડ) ઉષ્ભાપ્રવયાાંણક ઩ય  
(૨૭) ૨ દક.ગ્રા દ઱ ધયાલતાાં ઩ાણીને ૨૦0 વે. થી ૮૦0 વે. ગયભ કયલા જરૂયી ઉષ્ભા કેરેયીભાાં ગણો  
(અ) ૧૨૦  
(ફ) ૧૨*૧૦૨  
(ક) ૧૨*૧૦૪  
(દ) ૧૨*૧૦૬  
(૨૮) ૯૦૦ વે. તા઩ભાન ધયાલતાાં ઩દાથઝ ન ુતા઩ભાન પેયનશીટ ભા઩ક્રભભાાં કેટલ ુથળે  
(અ)૧૯.૪  
(ફ) ૧૨૪  
(ક) ૧૬૪  
(ડ) ૧૯૪  
(૨૯) ઉષ્ભાધાયીતાનો એકભ  

)અ ( J0C-1 

(ફ )J Kg-1C-1 

(ક) J Kg-1 

(ડ ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી  
(૩૦) ધ્લની તયાંગની તયાંગરાંફાઈ શલાભાાં ૧૦ વે.ભી શોમ તો આવ્રરુ્ત કેટરી થળે ( ધ્લનીનો લેગ=૩૩૦ 
ભી/વે )  
(અ) ૩૩૦ વામકલ્વ/વે  
(ફ) ૩.૩ દકરો વામકલ્વ/વે  
(ક) ૩૦ ભેગા  વામકલ્વ/વે  
(ડ) ૩*૧૦૫ વામકલ્વ/વે  
(૩૧) વાંગત તયાંગોભાાં ભાધ્મભના કણોની દદળા  
(અ) પ્રવયણ ઩ાભતાાં તયાંગની રાંફ દદળાભાાં  
(ફ) પ્રવયણ ઩ાભતાાં તયાંગની વભાાંતય દદળાભાાં 
(ક) એક ફીર્જથી અરગ શળે  
(ડ) વભમાાંતયે અરગ-અરગ શળે  
(3૨) આવ્રરુ્તn ,તયાંગરાંફાઈ અને લેગv લચ્ચેનો વાંફાંધ  
(અ) n =g/j         
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(ફ) n=vλ  

(ક)             

(ડ)  
(૩૩) વાંગત તયાંગો કોઈ ભાધ્મભભાાંથી ઩વાય થામ ત્માયે વાથે પ્રવયણની દદળાભાાં તયગોની વાથે વાથે  શ ુ

઩વાય થામ છે  
(અ) ઉર્જઝ,લેગભાન, અને દ્઱  
(ફ) ઉર્જઝ 
(ક) ઉર્જઝ અને દ્઱ 
(ડ) ઉર્જઝ અને સયેુખીમ લેગભાન  
(૩૪) ધલની નો લેગ ળેભાાં ભશત્તભ થળે  
(અ) ઩ાણી (ફ) શલા (ક) શનૂ્માલકાળ (ડ) ધાતભુાાં  
(૩૫) y = 0.25 sin 310t ભાાં 0.25 શ ુદળાઝલે છે . 
(અ) આવ્રરુ્ત  
(ફ) કાં઩ર્લસ્તાય  
(ક) ક઱ા  
(ડ) તયાંગરાંફાઈ  
(૩૬) ધ્લનીનો લેગ શનુ્માલકાળભાાં કેટરો થળે . 
(અ) શનુ્મ  
(ફ) ૩૩૦ ભી/વે  
(ક) ૩૪૧ ભી/વે  
(ડ) ૪૪૦ ભી./વે  
(૩૭) નીચેનાભાાંથી કઈ ગર્ત વય઱ આલતઝ ગર્ત નથી  
(અ) પ્રોજેક્ટાઈર  ગર્ત  
(ફ) સ્લીંગ ની ગર્ત  
(ક) વય઱ આલતઝ દોરકની ગર્ત  
(ડ) અણઓુની ગર્ત  
(૩૮) ધ્લની તયાંગો શલાભાાંથી ઩ાણીભાાં ગર્ત કયે છે .આ દયભીમાન કઈ યાળી ફદરાળે નશી  
(અ) આવ્રરુ્ત  
(ફ) ર્તવ્રતા  
(ક) તયાંગરાંફાઈ  
(ડ) લેગ  
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(૩૯) ૫૦ વે.ભી  વ્માવ ધયાલતાાં ફદશગો઱ કાચનો પોકર ઩ાલય  કેટરો થળે  
(અ) ૫ ડામોપ્ટય  
(ફ) ૨ ડામોપ્ટય  
(ક) ૫૦ ડામોપ્ટય  
(ડ) ૬૦ ડામોપ્ટય 
(૪૦) તયાંગનો કાં઩ર્લસ્તાય A  અને ર્તવ્રતાI  લચ્ચે નો વાંફાંધ શ ુથળે . 
(અ)  ના વપ્રભાણભાાં  
(ફ) I એ A ના વ્મસ્ત પ્રભાણ શળે   
(ક) I એ A2 ના પ્રભાણ શળે   
(ડ) ) I એ A2 ના વ્મસ્ત પ્રભાણ શળે   
(૪૧) અલ્રાવોનીક તયાંગોની આવ્રરુ્ત કેટરી શોમ છે. 
(અ) ૨૦ Hz કયતાાં લધ ુ 
(ફ) ૨૦૦ Hz કયતાાં લધ ુકયતાાં લધ ુ 
(ક) ૨૦૦૦ Hz કયતાાં લધ ુકયતાાં લધ ુ 
(ડ) ૨૦૦૦૦ Hz કયતાાં લધ ુકયતાાં લધ ુ
(૪૨) ધ્લની તયાંગોની ઩ીચ ળેના ઩યથી ભ઩ામ છે  
(અ) લાય ુથી  
(ફ) આવ્રરુ્ત  
(ક) પ્રફ઱તા  
(ડ) ળા઩ઝનેવ  
(૪૩) સ્નેઈર નો નીમભ  જણાલો 
(અ) sin i/sin r=constant  
(ફ) sinr/sin i=constant  
(ક) sin i*sin r=constant  
(ડ) 1/sin r*sin I   
(૪૪) પ્રર્તફાંફ ન ુકદ અને લસ્ત ુકદ નો ગણુોત્તય શ ુફતાલે છે  
(અ) ભોટલણી  
(ફ) ડામોપ્ટય  
(ક) ર્લળારન ળદકત  
(ડ) કેંદ્ર રાંફાઈ  
(૪૫) કમા અણઓુનો નેનોટેકનોરોજીના ર્લકાળભાાં ફોશ઱ો ઉ઩મોગ થામ છે  
(અ) ફકી ફોલ્વ અને નેનો ટયફુ  
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(ફ) નેનો કાં઩ોઝાઈટ  
(ક) નેનો અને કાફઝન  
(ડ) ભીટય અને નેનો  
(૪૬) કોઈ ઩દાથઝ ઩ય ફ઱ રગાલતાાં તેની રાંફાઈભાાંપેયપાય થામ તો આ કમા ર્નમભ ન ુઉદાશયણ ફનળે. 
(અ)ન્યટુન નો ર્નમભ  
(ફ) હુકનો ર્નમભ  
(ક) ગેરીરીમો નો ર્નમભ  
(ડ) શેંન્રીનો ર્નમભ  
(૪૭) L રાંફાઈ અને r ર્ત્રજ્મા ધયાલતાાં લામય નો માંગભોડયરુવ Y N/m2 છે .જો રાંફાઈ L/2  અને 
ર્ત્રજ્મા r/2    જેટરી ઘટાડલાભાાં આલે તો માંગભોડયરુવ કેટરો થળે  
(અ)Y/2  
(ફ) 2Y  
(ક) Y  
(ડ) 3Y/2   
(૪૮) નીચેનાભાાંથી કમો ઩દાથઝ વૌથી લધ ુસ્સ્થર્તસ્થા઩કતા ધયાલે છે  
(અ) યફય  
(ફ) સ્ટીર  
(ક) ગ્રાવ  
(ડ) કો઩ય  
(૪૯) ઩દાથઝની ભોડયરુવ ઓપ ઈરાસ્ટીવીટી નો એવ.આઈ યનુીટ શ ુછે . 
(અ)  Nm-2   
(ફ) Jm-2  
(ક) Nm-1  
(ડ) એક નાંફય છે .યનુીટ નથી  
(૫૦) ફ઱ પ્રર્ત ક્ષેત્રપ઱ એ નીચેના ભાાંથી  કઈ યાળીન ુ઩યીભાણ નથી  
(અ) સ્રેવ  
(ફ) સ્રેઈન  
(ક) માંગભોડયરુવ  
(ડ) દફાણ  
(૫૧) ઩દાથઝ તટુતા ઩શરેા પ્રાસ્ટીક ર્લક્રુર્ત ઩ાભે તેને શ ુકશલેામ  
(અ) બ્રીટર  
(ફ) ડ્કટાઈર  
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(ક) એભોયોપોવ  
(ડ) ઩ોરીભવઝ  
(૫૨) સ્સ્થર્તસ્થા઩ક્તાની શદ ભાાં સ્઩ળીમ સ્રેવ અને ળીમયીંગ સ્રેઈન નો ગણુોત્તય શ ુફતાલે છે  
(અ)ભોડયરુવ ઓપ દયજજડીટી  
(ફ) ફલ્ક ભોડયરુવ  
(ક) માંગભોડયરુવ  
(ડ) ઩ોઈવન યેળીમો  
(૫૩) ળીમયીંગ સ્રેઈન ળેના લડે દળાઝલામ છે  
(અ) વાંફાંધીત રાંફાઈભાાં થતા લધાયા થી  
(ફ) વાંફાંધીત કદ ભાાં થતા લધાયા થી 
(ક) એંગર ઓપ ટલીસ્ટ  
(ડ) એંગર ઓપ ળીઅય 
(૫૪) નીચેનાભાાંથી કય ુવય઱ આલતઝ ગર્તન ુવભીકયણ છે  
(અ) Y=a sinwt  
(ફ) Y=a tan * sin wt  
(ક) Y=cos wt*xt  
(ડ) Y=cosec wt   
(૫૫) સ્સ્નગ્નતા કોનો ગણુધભઝ છે  
(અ) ઘન  
(ફ) પ્રલાશી  
(ક) લાય ુ 
(ડ) પ્રાઝભા  
(૫૬) સ્ટોકના ર્નમભન ુસતુ્ર  
(અ) Fv=6πnrV  
(ફ) Fv=6πnrV2  
(ક) Fv=6π2nrV  
(ડ) Fv=6π2nrV2 

(૫૭) ગ્રાવ અને ઩ાણીના અણઓુ લચ્ચે રાગતા આક઴ઝણ ફ઱ ને શ ુકશ ેછે  
(અ) અવાંસ્ક્ત ફ઱  
(ફ) વાંવસ્ક્ત ફ઱  
(ક) ન્યકુરીમય ફ઱  
(ડ) સ્સ્થત ર્લધતુ ફ઱  
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(૫૮) ફે ક્રભીક શગૃ લચ્ચે નો ક઱ા તપાલત કેટરો શોમ છે  
 (અ)1π   
(ફ) 2π  
(ક) 3π  
(ડ)4 π   
(૫૯) β-દકયણો ળેભાાંથી ઉત્વજીત થામ છે. 
(અ) કક્ષા  
(ફ)પ્રોટોન  
(ક) ન્યકુ્ક્રમવ  
(ડ) કક્ષકો  
(૬૦) α-કણો એ ન્યકુ્ક્રમવ ______છે 
(અ) Li  
(ફ)Na  
(ક)Ar  
(ડ)He 
(૬૧)નીચેનાભાાંથી  કમા કણોની આમનીકયણ ળસ્ક્ત વૌથી લધ ુછે. 
(અ)  α-કણો  
(B) β- કણો  
(C)γ- કણો  
(D)ન્યરુોન 
(૬૨)જો એક દકયણોત્વગી ઩દાથઝનો અધઝજીલન કા઱ 20 દદલવનો શોમતો તે ઩દાથઝનો ક્ષમર્નમતાાંક કેટરો 
થળે. 
(અ)0.03465/દદલવ  
(ફ)1.3245/દદલવ  
(ક)2.2367/દદલવ  
(ડ)3.4367/દદલવ  
(૬૩) જો દકયણોત્વગી ઩દાથઝનો વયેયાવ જીલનકા઱ 2000 લ઴ઝ શોમા તો અધઝજીલન કા઱ ળોધો. 
(અ)1386 લ઴ઝ  
(ફ)2386લ઴ઝ   
(ક) 3386 લ઴ઝ  
(ડ)4386 લ઴ઝ 
(૬૪) જો ઩દાથઝ વાં઩ણૂઝ પ્રાસ્ટીક સ્લરૂ઩ભાાં શોમતો ઩દાથઝનો માંગભોડયરુવ કેટરો થળે ?  
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(અ) 1  
(ફ) અનાંત  
(ક) 0  
(ડ) ઋણ  
(૬૫)નીચેના ભાાંથી  કય ુતત્લ યેદડમો એક્ક્ટલ તત્લ છે. 
(અ)Na  
(ફ) Cl  
(ક) He  
(ડ) U 
(૬૬) ગેભા દકયણો ન્યકુ્ક્રમવભાાંથી ઉતવજીત થામ ત્માયે  
(અ) ઩યભાણ ુક્રભાાંક ભાાં એક નો લધાયો થામ 
(ફ) ઩યભાણ ુક્રભાાંક ભાાં ચાય નો લધાયો થામ 
(ક) ઩યભાણ ુક્રભાાંક ભાાં ફે નો ઘટાડો થામ 
(ડ) ઉ઩યના ભાાંથી એક ઩ણ નશી 
 (૬૭) ઩ે઩ય વીટ્ની ભદદથી નીચેનાભાાંથી કમો કણ યોકી ળકામ. 
(અ)આલ્પા કણો  
(ફ) ફીટા કણો 
(ક) ગેભા કણો  
(ડ) ક્લાકઝવ 
(૬૮) આઈવોટો઩ A નોઅધઝજીલન કા઱ કેટરાક વેકાંડ છે અને આઈવોટો઩ B નો અધઝજીલન કા઱ રાખો લ઴ઝ છે  
તો ફાંને આઈવોટોપ્વભાાંથી કોણ લધ ુદકયણોત્વગી શળે. 
(અ) તે ફાંને વેમ્઩રના વાઈઝ ઩ય આધાયીત છે 
(ફ) આઈસ્ટો઩ –એ  
(ક)આઈસ્ટો઩-ફે 
(ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૬૯) ફીટા દકયણોનો ચાર્જ શ ુછે 
(અ) ઋણ  
(ફ) ધન  
(ક) તટસ્થ  
(ડ) ઉ઩યના ભાાંથી એક ઩ણ નશી 
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(૭૦) ઩ાણીનો સ્઩ળઝક કોણ કેટરો છે  
(અ) ૦  
(ફ) ૧  
(ક) ૨  
(ડ) ૩  

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


